



V Bežigrasjski galeriji je bila v torek, 26. septembra, otvoritev razstave likovnih del članov bežigrasjske sekcije Društva slovenskih likovnih umetnikov. O razstavi, ki je gostovala tudi že v Jelovškovi galeriji, smo že pisali, ponovno pa lahko povemo, da je splošno vtis o razstavljenih delih zelo ugoden. — Otvoritev vsake nove razstave je za Bežigrad pomemben kulturni dogodek. V to-

Pomemben kulturni dogodek

rek smo se zbrali slikarji, člani sekcije in tisti, ki smo si prišli ogledat razstavo. Pianist Andrej Jarc nam je zaigral Chopina, o ustvarjalcih in njihovem delu pa je spregovoril umet-



nostni zgodovinar in kritik Franc Zalar. — Pohvaliti moramo bežigrasjsko sekcijo DSLU, saj je uspela pripraviti istočasno dve razstavi del svojih članov: razstava v Bežigrasjski ga-

leriji in razstavo likovnih del v Trebinju, po bratenem hercegovskem mestu, ki je bila odprta ob dnevu Bežigrada v Trebinju. — Dejavnost članov sekcije nas razveseljuje in navdaja z gotovostjo, da se bo takšno delo nadaljevalo in širilo. — Na slikah: s slovesnosti na otvoritvi (levo) in detajl z razstave (desno).

M. Š.

AKCIJA: 91 KRAJEVNIH SKUPNOSTI

Pregled samoupravne in politične organiziranosti

Mestni in občinski funkcionarji bodo obiskali vse krajevne skupnosti v Ljubljani

V skladu s sprejetimi dokumenti in usmeritvami 8. kongresa ZKS in 11. kongresa ZKJ ter na pobudo MK ZKS Ljubljana, predsedstva MK SZDL Ljubljana in v dogovoru z občinskimi komiteji ZKS in občinskimi konferencami SZDL bodo člani tako imenovanega mestnega in občinskega akcija za akcijo 91 KS od 11. do 18. oktobra letos obiskali vseh 91 krajevni skupnosti v Ljubljani. Namen teh obiskov krajevni skupnosti ni zgolj pregled obstoječe samoupravne in politične organiziranosti ter delovanja KS, temveč predstavlja akcijo, ki naj poživlja aktivnost subjektivnih sil za hitrejši razvoj, preobrazbo in preoblikovanje KS v Ljubljani. To pomeni, da je akcija 91 KS, akcija za ure-

ničenje kongresnih dokumentov in obnem vsebinska priprava na volitve v organizacijah SZDL v Ljubljani. Najmanj dvočlanske delegacije, ki bodo obiskovale KS, bodo sestavljene iz predstavnikov družbenopolitičnih organizacij in skupščin občin in mesta Ljubljane in bodo obiskale po dve krajevni skupnosti. Od predstavnikov KS bodo v razgovorih sodelovali predstavniki skupščine KS, sveta KS, vodje vseh delegacij, predstavnik poravnalnega sveta, predstavniki krajevni družbenopolitičnih organizacij, društev in družbenih organizacij in predstavniki OZD, ki imajo svoje sedeže v posameznih KS.

Prijeten večer

Z otroki Fondovih hiš

Beethoven, otroci in štirikotna velika dvorana v KS Stadion. Otroci iz Fondovih hiš so nam pripravili recital. Posedli so se na podstavke z raznimi rekviziti v rokah in poslušali Beethovna. Visok in nereden oder je malčke hotel odtrgati od nas poslušalcev, vendar so kljub temu ostali pri nas, v naših mislih in srcih. Nikakor si ne upam ocenjevati umetniškost, posebej tedaj, če zalebdi beseda mati, ali kruh, ali sreča, ali svoboda na pionirjevih ustih. Le kateri igralec bi to zmozel, ne da bi postal pionir. Zbrali so se otroci, veseli, siti in svobodni, povedali so nam nekaj stvari, ki so bile že zapisane, pa so vseeno delovale tako zelo spontano. Ko so govorili o kruhu so bili resni in smejali so se tudi, saj jim ni treba vedeti, kako dragocen bi bil samo en košček kruha v kanti za smeti za lačnega. Morda pa so nam, staršem in obiskovalcem, le nekaj utisnili globoko v srce. Tudi o svobodni, sreči in miru, tudi to smo si zapomnili. Z druge strani je recital »Otroci Fondovih hiš otrokom sveta« razveseljivo delo. Predstavljamo si, da bi takšne recitale pripravili tudi otroci Glinskove ploščadi, otroci nekaj blokov sosese BS-3, ali otroci ene izmed stolpnic v Savskem naselju.... Morda pa se bodo opogumili, jutri popjutrišnjem. Vsekakor pa se moramo zahvaliti tudi tovarišču, ki je popeljala otroke Fondovih hiš k vsem otrokom sveta.

nja: Planiranje in programiranje delovanja in razvoja KS, Materialna zasnova dejavnosti KS, Samoupravna organiziranost krajevne skupnosti, Organiziranost in delovanje družbenopolitičnih organizacij v krajevni skupnosti, Prostorsko preoblikovanje KS, Delovanje društev, Delovanje delegacij, Ljudska obramba in družbena samozaščita, Događevanje statuta KS in Delovanje strokovnih služb KS.

V bežigrasjskih krajevni skupnostih bodo potekali razgovori po naslednjem vrstnem redu: 11. oktobra v KS Črnuče, 12. oktobra v KS Boris Zihlert, Savije-Kleče in v Savskem naselju, 16. oktobra v KS Bežigrad in KS Tomačevci ter 17. oktobra v KS Urška Zatlje, Stadion, Boris Kidrič, Ivan Kavčič, medtem ko bodo razgovori v ostalih KS potekali v prihodnjih dneh. Člani mestnega in občinskega akcija bodo po končanih obiskih v krajevni skupnostih pripravili pismene ocene za vsako krajevno skupnost posebej, te ocene pa bo v prvih dneh novembra obravnavala na seji svojega predsedstva občinska konferenca SZDL Ljubljana-Bežigrad, kasneje pa tudi mestni konferenci SZDL in ZKS.

Na koncu naj še enkrat poudarimo, da gre za skupno družbeno dogovorjeno akcijo vseh družbenopolitičnih in skupščinskih dejavnikov v Ljubljani in da bo na teh razgovorih prevladoval vsebinski pristop.

vig

VRTEC REZKE DRAGAR

Bodo še dolgo čakali?

V začetku septembra letos bi morali biti odprti štirje oddelki VVZ Rezke Dragar, ki jih je zasedala črnuška osnovna šola. Krajan Črnuč so nas opozorili, da je na vratih vrtca obvestilo naslednje vsebine: **SPREJEM OTROK V VRTEC JE PRELOŽEN NA NEDOLOČEN ČAS, KER KASNIJO ADAPTACIJSKA DELA V SPODNJEM TRAKTU. VSE STARŠE BOMO OBVESTILI, KO NAM BO IZVAJALEC (GRADITELJ KAMNIK) SPOROČIL TOČEN DATUM ZAČETKA POSLOVANJA. PROSIMO ZA RAZUMEVANJE.** Na to obvestilo je izvajalec odgovoril, da bodo dela končana 20. oktobra. Kar zadeva vrtec v Šentjaku, ki bi moral že tudi delati, pa bo pripravljen za sprejem otrok 6. novembra. Bo ta obljuba končno le rešila starše in delovni kolektiv vrtca Rezke Dragarjeve negotovosti?

M. Š.

ZBOR OBČANOV

GLASILO SZDL LJUBLJANA-BEŽIGRAD

Leta 1971 je časopis prejel PRIZNANJE OSVOBODILNE FRONTE SLOVENSKEGA NARODA

Od 1. maja 1976 izhaja vsakih 14 dni

Ustanovitelj in izdajatelj: Občinska konferenca Socialistične zveze delovnega ljudstva Ljubljana-Bežigrad - Izdajateljski svet: Vladimir Đokić (podpredsednik), Stane Drolj, Vili Guček, Zdenka Kokač, Stane Komar, Nada Kos-Hochkraut, Ivan Lavšek, Joško Pirnar, Viktor Ramovš, Janez Rigler, Janez Šnoj, Simona Škof, Martina Vučemilo in Bojan Zavašnik (predsednik) - Ureja uredniški odbor: Iztek Ausec, Vlado Beznik, Dragica Bošnjak, Stane Drolj (pomočnik odg. urednika), Rudi Izgoršek (tehnični urednik), Eda Komar, Niko Lapajne, Joško Pirnar (glavni urednik) in Janez Šnoj (odgovorni urednik) - Telefon uredništva 314-745 - Rokopise in slike pošiljajte na naslov: »Zbor občanov«, 61000 Ljubljana, Staničeva 41 - Uprava: Staničeva 41, telefon 314-745; vodja uprave: Martina Vučemilo - Tekoči račun pri SDK Ljubljana 50102-678-50197 - Časopis dobijo brezplačno vsa gospodinjstva in vse delovne organizacije v bežigrasjski občini - Rokopisov in fotografij ne vračamo - Tiska: ČGP Delo - tozid Tisk časopisov in revij, Ljubljana, Likozarjeva 1 - Naklada 28.000 izvodov

Dostikrat na sejah družbenopolitičnih organizacij in skupščin poudarjamo, da delovni ljudje in občani zavzeto razpravljajo o tistih stvareh, za katere imajo interes oziroma o tistih zadevah, ki jih po domače rečeno »žulijo« ali »tiščijo«. Gotovo se boste strinjali z nami, da je prav komunalna problematika tista, ki občane zelo zanima. Čeprav bodo marsikoga naslednje vrstice razočarale, ker govore o (ne)realizaciji programov komunalnih dejavnosti v naši občini do 31. avgusta 1978, pa menimo, da če drugega ne, lahko dajo pobudo za delegatska vprašanja v skupščini komunalne skupnosti. Prav iz materiala za sejo omenjene skupščine, ki bo 12. oktobra oziroma bolje povedano iz Poročila o realizaciji programov komunalnih dejavnosti v občini Ljubljana-Bežigrad do 31. 8. 1978 (pripravil IO komunalne skupnosti občine Ljubljana-Bežigrad), smo vam prepisali naslednje ocirke:

ZAMUJA LUZ

1. KS Črnuče: Z izgradnjo kanalizacije ob Titovi cesti ne bo možno pričeti v letošnjem letu, ker ne bomo uspeli pravčasno pridobiti gradbenega dovoljenja, tako za kanalizacijo, kakor tudi za rekonstrukcijo ceste, ki jo financiramo iz viška posojila za ceste. Gradnja kanalizacije je odvisna od soča-

sne rekonstrukcije ceste. V izdelavi je lokacijska dokumentacija na Ljubljanskem urbaniškim zavodu. LUZ s svojo nalogo kasni. Ta sredstva smo začasno uporabljali za financiranje gradnje komunalnih naprav v zapadnem delu Gmajne na Črnučah. — Vprašanje uredništva: LUZ - Zakaj kasnite z

ponemba V. G.) Dela nismo realizirali prej, ker nam je komunalno podjetje Ljubljana, TOZD Javna razsvetljava kljub večkratnim urgencam dostavila ponudbo šele po treh mesecih. In tako naprej, in tako naprej, bi lahko zapisali ob prebiranju poročila komunalne skupnosti. Že laiku se postavlja več vpra-

SAJ NI RES, PA JE ...

Kako (ne) potekajo dela v komunalni

izdelavo lokacijske dokumentacije na Črnučah?

KASNI JAVNA RAZSVETLJAVNA

2. KS Boris Zihlert: Obnovo javne razsvetljave v Črtomirovi ulici ne bomo uspeli realizirati prej kot v mesecu oktobru, ker smo od komunalnega podjetja Ljubljana TOZD Javna razsvetljava kljub večkratnim urgencam pridobili ponudbo šele v roku treh mesecev. Vprašanje uredništva: TOZD Javna razsvetljava: - zakaj ponudba šele po treh mesecih?

3. KS Dol: Z deli na obnovi javne razsvetljave bomo pričeli po 20. septembru in jih zaključili v začetku oktobra. (6. oktobra dela še niso končana - pri-

šli, kaj šele delegatom. Zakaj kasni LUZ, zakaj rabi TOZD Javna razsvetljava najmanj tri mesece, da sploh odgovori na ponudbo. Ali imata ti dve organizaciji združenega dela, ki sta resda splošnega družbenega pomena, toliko dela in ne zadnje denarja, da sta za nekatere ponudbe gluhi? Ali ne diši njuno zavlačevanje tudi morda po »monopolu«, čeprav je ta izraz morda prehud. Pa vendar, kot samoupravljalci se s takšno obrazložitvijo neuresničevanja zastavljenih nalog prav gotovo ne moremo strinjati. Kaj pravite tovariši delegati v samoupravnih organih LUZ in Komunalni podjetju Ljubljana TOZD Javna razsvetljava na to vi?

V. G.

Delovni dan Marije Zupan

Obiskali smo varuško v Zaborštu - Bodo družinsko varstvo otrok vpeljali tudi drugje?

Že dekleta si je dejala, da hoče imeti pet otrok. In jih ima. Ne pet, kar osem. Tri svoje in pet v družinskem varstvu.

Marija Zupan iz Zaboršta pri Dolu je bila med prvimi, ki se je v naši občini prijaviła za sprejem otrok v družinsko varstvo. Pogoje za to je imela. Tudi njen mož se je sprijaznil s tem. Z VVZ Rezke Dragar na Črnučah je sklenila pogodbo. Sprva za šest mesecev, nato še za eno leto.

»Ko bi bile že prej dane možnosti za to, bi se zagotovo odločila za poklic vzgojiteljice. Otroke ima rada!«

Do zgraditve lastne strehe, je živelna na kmetiji pri starših. Obiskovala je srednjo šolo in se zaposlila kot ekonomski tehnik. To delo je opravljala devet let, ko jo je hudo

nesreča primorala zapustiti delovno organizacijo. Do delovne organizacije jo še vedno vežejo lepi spomini in dolžnosti. Poravnala jih bo ko bo prišel čas za to. Dotlej pomaga družbi kot varuhinja otrok.

Delovni dan Marije Zupan se začne nekaj pred šestimi zjutraj, ko pripeljejo starši prvega otroka, nato drugega, tretjega. Do nekaj minut pred sedmo jo obkroža že vseh pet varovančkov. Sledi zajtrk, nato previjanje in kahlice ter igra. Lego kocke, medvedki, silkanice in še kaj, kar vse je preskrbel matični zavod. Malica je ob pol enajstih, po njej pa počitek in spanje. Ko zavlada mir še Marija Zupan loti pospravljanja in kuhanja.

Jedilnik pripravi Marija Zupan navadno že ob nedeljah. Vpiše ga v koledar, natančno za vsak dan po-

sebej. En izvod pritrudi na vidno mesto pred otroško sobo, tako da je na vpogled staršem. Vse priznanje varuhinji! Skrbno sestavljata prehrana, ki ji nihče ne more oporekati prejemajo ali preveliko kaloričnost, vitaminsko ali rudninsko pomanjkljivost.

Ko otroška spalnica zaživi, to je navadno med eno ali poldrugo uro, je že vse pripravljeno za kosilo. Predtem je seveda še previjanje in kahlice pa umiranje rok. Tek je velik, kako tudi ne ob tako dobri, okusni in zdravi prehrani, ki jo pripravljata -teta-.

Popoldanski čas, ko starši odpeljejo otroke, posveti Marija Zupan lastni družini in raznim opravilom. Vsak dan ob določeni uri pohiti naproti sinu Klemenju, ki je letos odraščal v prvošolčku. Klemen je v šolskem varstvu, nad katerim se navdušuje. Saj je že šolar, ki mu pripada družba z vrstniki. Mamini varovančki so zanj prejemajni.

Kako vse zmore? »Včasih je res duren, toda kar gre. Ustvariti si je treba red z razdelitvijo časa in dela, pa se vse zmore.«

In otroke moraš imeti rad. To pa je odlika Marije Zupan. Iz njene biti materinstvo kar izžareva.

Hiša Zupanovih stoji sredi sodovnjaka, zelenih trat in negovanih rož, daleč proč od nevarne ceste. V hiši je vesel živčav. Je to majcena enota VVZ Rezke Dragar s Črnuč, ki je edinemu v naši občini uspelo, da je s trudom in voljo posejal seme družinskega varstva. (Poleg Zupanove dobro dela na Črnučah še ena varuhinja.) Bo tako seme vzklilo tudi na drugih območjih?

EDA KOMAVLI



Marija Zupan z varovančki